

一线体验查堵点 建立体化监督网 兜底服务暖民心

# 贵溪全力打造全国优化营商环境标杆城市

本报贵溪讯 (全媒体记者吕玉玺)企业开办时效从3天缩短至4小时,跃居全省首位;“最多跑一次”事项覆盖率从60%提升至90%,群众满意度达99.2%……这份成绩单的背后,是贵溪市全力打造全国优化营商环境标杆城市的有力例证。两年来,贵溪市以县级领导带班服务为抓手,打破传统政务服务壁垒,优化办事窗口、简化工作流程,全面打造“‘贵’人呼叫,‘溪’心报到”政务服务品牌,积极构建审批更快捷、办事更高效、服务更周到、监管更规范的政务服务环境。

一线体验查堵点。贵溪市聚焦企业和群众反映最集中、呼声最迫切的堵点问题,积极推动“副县级以上领导+部门+一把手+审批局班子”三级带班制,每个工作日上午安排一名县级干部带班,对政务

大厅常规管理工作进行巡查、督促,开展“三个一”行动,构建三级联动格局清堵点。设立“‘贵’人呼叫”专席,通过智能终端直连带班领导,疑难问题现场会商解决率达90%以上。创新“工业企业快速投产一件事”服务,实现一个平台申报,一个系统审批,审批材料压缩68%,办理时限由60日压缩至15日,审批时间提速75%以上,为企业快速抢占市场赢得了先机。江西铜印象文化创意有限公司等企业新建项目,仅用5个工作日就完成审批手续,平均节约投产时间45天,跑出了贵溪审批加速度。“‘贵’人呼叫,‘溪’心报到”工作机制实施近两年来,该市副县级以上领导带班388次,为企业和群众帮办代办事项2300余件;通过呼叫按键解决“办不成事”80余件,问题销号率达100%,办事企业、群

众满意度大幅提高。进一步打响贵溪“以诚相待、以心相交、有求必应、有难必帮、有责必究”营商环境品牌。

构建立体化监督网。在清理投诉存量上做“减法”,建立监督问效闭环解难点。紧扣政务服务“高效办成一件事”改革目标,严格工作纪律,组建纪律巡查队伍,提升执行力,从根本上杜绝推诿扯皮现象。通过立体化监督、标准化考核、长效化整改三向发力,持续破解政务服务难点,推动营商环境持续优化。构建“电子监察+领导抽查+群众评议+纪委督查”四位一体监管机制,今年以来窗口投诉量同比下降52%。标准化考核链,建立“红黄牌”督办制度,将12345热线响应率、问题办结率等12项指标纳入绩效考核。

兜底服务暖民心。贵溪市坚持以民生为导向,以“政策最优、成本最低、服务最好、办事最快”为目标,提升政务服务效能,解决群众办事耗时长、多头跑的服务难题,不断推动政务服务提档升级,提高企业和群众的幸福感和获得感。设立“‘贵’人呼叫,‘溪’心报到”导服台和“办不成事”呼叫按键,企业和群众诉求一键呼达;县级领导带领政务服务窗口部门“一把手”现场释疑解惑、办理落实,不能现场办结的,建立台账,限期内办结,做到及时响应、跟进落实。截至目前,通过领导带班机制协调解决群众急难愁盼问题9件。推动政务服务向乡镇延伸,设立天禄、志光、周坊等24个村级代办点,老年证办理等高频事项实现家门口办结,群众的获得感明显增强。



## 同台竞技

▲近日,2025年抚州市“天工杯”第二届新就业形态领域(快递行业)职业技能竞赛在广昌县工人文化宫举行,吸引了20支参赛队伍共60名选手同台竞技。图为5月29日,选手参加职业技能操作竞赛。特约通讯员 曾恒贵摄

▶5月29日,江铜集团德兴铜矿举行电动轮司机实践操作技能竞赛,来自生产一线的20名职工参加了比赛。通讯员 胡敦煌摄



# 南昌市人民政府关于加强高排放机动车、非道路移动机械排放管理的通告

洪府规发〔2025〕1号

为进一步加大机动车和非道路移动机械排放监管力度,发展绿色运输体系,助力经济社会高质量发展,根据《中华人民共和国大气污染防治法》《中华人民共和国道路交通安全法》《江西省大气污染防治条例》《江西省机动车排气污染防治条例》《江西省非道路移动机械排气污染防治条例》等规定,结合我市实际,现就加强高排放机动车、非道路移动机械排放管理有关事项通告如下:

## 一、排放管理区域

(一)G70福银高速(南昌北枢纽至塔城互通)、G6021杭长高速(塔城互通至石鼻枢纽)、G6001南昌绕城高速(石鼻枢纽至南昌北枢纽)合围区域(不含上述道路及赣江新区直管区范围);

(二)南昌县G6021杭长高速(不含)、莲塘南大道(含)、京港澳线(含)、溪山大道

(含)、迎富大道(含)、金沙大道(含)合围区域;

(三)安义县外环路、凤凰西路、迎宾大道、龙安大道、潦河大桥、魁星路、G354国道合围区域(含上述道路);

(四)进贤县迎宾大道(含)、G320国道(含)、Y934乡道(含)、G60沪昆高速(不含)、李白段(含)、卓山路(含)、云桥南路(含)、进贤大道(含)、群力大道(含)、沪瑞线(含)合围区域。

## 二、管理措施

排放管理区域内:

(一)全天24小时限制排放黑烟的机动车行驶。

(二)全天24小时禁止国三及以下排放标准柴油货车通行。

(三)禁止使用超过《非道路移动柴油机排气烟度限值及测量方法》

(GB36886—2018)Ⅲ类排气烟度限值标准的高排放非道路移动机械。

(四)2025年7月1日起,禁止使用国一及以下排放阶段(含X排放阶段)的高排放非道路移动机械;2025年12月1日起,禁止使用国二排放阶段的高排放非道路移动机械。

## 三、有关规定

(一)本通告所指排放黑烟的机动车是指排放黑烟等可视污染物或烟度值超过林格曼1级的机动车。

(二)本通告所指非道路移动机械为装用柴油机的工程机械和材料装卸机械,包括但不限于以下机械类型:装载机、挖掘机、推土机、压路机、沥青摊铺机、叉车、平地机、打桩机、铲车、旋挖机、空气压缩机、发电机组、水泵等。

(三)本市在用的非道路移动机械应

当按照国家和省有关规定进行信息登记,取得环保登记号码,并按照规范悬挂、张贴或者喷涂。排放管理区域内,非道路移动机械施工单位应当核验信息登记和排放检验情况,建立管理台账。鼓励使用清洁能源非道路移动机械。

(四)市生态环境局、市公安局交管局、市交通运输局、市住房和城乡建设局、市城管执法局、市市场监管局等部门按照职责分工,做好机动车、非道路移动机械排放污染防治工作。对违反本通告规定的,由相关职能部门依法处理。

(五)执行应急抢险任务的机动车、非道路移动机械,不受本通告的限制。

本通告自2025年5月1日起施行,有效期5年。2020年4月19日发布的《南昌市人民政府关于划定禁止使用高排放非道路移动机械区域的通告》同时废止。

2025年3月5日

# 江西省全民健康信息平台部署上线

本报讯 (全媒体记者倪可心)6月4日,记者从省卫生健康委获悉:江西省全民健康信息平台于当日正式部署上线。标志着我省在推动“互联网+医疗健康”融合发展方面迈出了坚实步伐,开启了全省卫生健康工作数智化新时代。

据了解,我省全民健康信息平台整合基层人工智能辅助智慧医疗系统、免疫规划系统等12个系统,可实现省市县乡村五级医疗卫生机构信息系统互联互通和数据共享。依托大数据分析与人工智能技术,在强化医疗卫生服务监管、提升卫生服务质量效率和改善群众就医体验等方面具有重要意义。近年来,我省积极探索推进人工智能在卫生健康领域应用,率先在省级层面集中部署基层人工智能辅助智慧医疗系统,不断深化人工智能与远程医疗、疾病预防、健康管理等领域的深度融合,人工智能在卫生健康领域应用取得初步成效。

## 南昌市春季职工电子竞技比赛报名启动

本报南昌讯 (全媒体记者李征)5月30日,记者从南昌市总工会获悉:2025年南昌市春季职工电子竞技比赛将于6月至7月举行,目前赛事报名已正式启动。

本次赛事涵盖英雄联盟SOLO(端游)与金铲铲之战(微信区手游)两大热门项目。为扩大赛事参与度,特别采用“甲组(在职职工)+乙组(自由职业者)”双赛道模式。职工可通过“南昌市总工会”微信公众号进行报名,成功报名的选手还能免费参加赛前技术培训。南昌市总工会相关负责人表示,希望借此次赛事搭建职工跨界交流平台,为南昌发展注入新活力。同时,赛事将结合南昌数字经济发展战略,积极探索电竞跨界合作,推动电竞产业与实体经济融合发展。

才聚赣鄱·职通未来

## 赣州职业技术学院访企拓岗促就业

本报赣州讯 (全媒体记者杨文斌)“我今天和几家心仪的企业进行了初步交流沟通,收获很大。这次学校举办的招聘会为我们提供了很好的就业平台。”赣州职业技术学院的一名大三学生说。近日,在赣州职业技术学院经济管理学院访企拓岗企业招聘会上,相关企业代表围绕公司发展历程、行业前景、技术优势及人才战略等方面进行了详细的介绍,并就学生关心的岗位要求、薪资待遇、实习环境、职业晋升路径、新能源行业趋势等问题逐一进行了说明。

“通过举办访企拓岗、校园招聘等活动,不仅强化了学院就业指导部门与企业的沟通和联系,同时让学生对企业性质和岗位要求有了更深的了解。”赣州职业技术学院学生管理与就业服务处相关负责人说,此次企业招聘会是学院深化校企合作、共促人才发展的有力实践。

据了解,为更好搭校企合作平台,促进毕业生高质量就业,赣州职业技术学院充分结合各院系专业特点,利用实习基地和校企合作企业资源,积极开展线上线下校园招聘活动,分层次、分类别、多频次举办专场招聘会和大型双选会。同时大力开拓市场化就业渠道,为毕业生提供更多岗位资源,助力毕业生顺利就业。学校还积极对接地方工业园区、行业协会,以“请进来”“走出去”等方式,持续联合优质企业,精准对接企业需求,优化人才培养模式,提升人才培养质量。



6月4日,“世界环境日”即将来临之际,南昌市三店小学开展“美丽中国我先行”主题活动。通过参与绘制环保主题长卷等形式,引导学生践行绿色生活理念,守护绿色家园。

本报全媒体首席记者 李 劲摄

## 九江探索人防领域优化营商环境新路径

为更好地服务经营主体,近年来,九江市国防动员办公室以“三减两推一贴近”改革措施为抓手,全面推进人防工程建设项目领域监管制度改革,实现服务效能与企业获得感双提升。

聚焦“三减”提质效。在材料受理环节,九江市国防动员办公室通过数据共享打破部门壁垒,将竣工验收等业务申报材料由62项精简至43项;在业务办理环节,创新“一件事一次办”模式,将质量监督报告与竣工备案高频事项整合办理,企业通过线上申请,纸质材料一次提交;在时限审批环节,建立节假日预约核验机制,质量监督报告等事项办理时间由6个工作日压缩至3个工作日。

提升“两推”强赋能。7月起,九江市国防动员办公室将在省级下放人防工程质量监督管理权限的基础上,全面下放监督权限,实现全市人防工程100%属地监管;推行实施“一次不跑”服务,依托省人防发展服务平台构建线上全流程闭环,监督书办理时间压缩至3个工作日。

完善“贴近”优服务。编制人防工程质量监督管理服务指南,对12项办事事项实行一次性告知;严格落实企业安心生产措施,建立“无事不扰、有呼必应”机制,组建专业团队全过程指导项目建设。

改革措施实施以来,九江市已有300余个项目享受改革红利,企业往返跑动次数减少80%,审批成本降低37%。九江市国防动员办公室党组书记、主任余华林表示,将持续深化“互联网+监管”模式,拓展电子证照应用场景,全力打造人防领域营商环境示范。

(周开江)